

Новосибирск.

делами и пропагандой
БКП(б)

ВСТРЕТИМ ХХV ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПОЛНЫМ ОКОНЧАНИЕМ ХЛЕБОСДАЧИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 81 (2810) | Пятница, 11 сентября 1942 г. | Цена 10 коп.

КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ И ТРУДЯЩИМСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Сибиряки—бойцы, командиры и политработники Н-ской действующей части шлют вам свой боевой привет.

Наша часть, в которую влились подлинные советские патриоты, лучшие люди Новосибирской области, сталевары, угольщики, химики, колхозники и советская интеллигенция, за 7 месяцев непрерывных боев прошла замечательный боевой путь. В суворую зиму, в лесах, по снежным сугробам шли командиры, политработники и бойцы в бой с немецкими захватчиками и громили их.

Наша часть совершила 200-километровый марш в жестоких боевых условиях. В весеннюю распутицу, по бездорожью, по болотам шли мужественные воины и буквально на себе выносили продовольствие, боеприпасы, пушки, минометы. Наши славные воины в выполнении боевого приказа не останавливаются ни перед чем.

На нашем боевом счету—тысячи истребленных гитлеровских мерзавцев. В жестоких схватках с наглым врагом мы уничтожили огромное количество техники противника и освободили от немецких оккупантов ряд населенных пунктов.

В огне боев выросли и закалились наши кадры.

За время боевых действий в ряды партии принято 680 мужественных воинов, отличившихся в боях с немецкими захватчиками. 32 командира, политработника и красноармейца награждены орденами и медалями Союза ССР. Представлены к награде еще 124 лучших защитника нашего отечества.

Орденом «Красной Звезды» награжден машинист Кемеровского паровозного депо, ныне командир подразделения тов. Болдырев Михаил Степанович. Представлен к ордену «Боевого Красного Знамени» отважный связист, бывший топограф г. Кемерова, тов. Чистяков Павел Иванович. Замечательный путь от красноармейца до комиссара батареи прошел ваш земляк, житель с. Боровушка, Кемеровского района, т. Лосев Григорий Павлович, награжденный нагрудным значком «Отличник-артиллерист». Лучший пулеметный расчет части, ставший коммунистическим расчетом, возглавляет ст. сержант, кандидат в члены ВКП(б) т. Черноскутов Константин Александрович, бывший работник НКВД в Юргинском районе, Новосибирской области.

Немало таких отважных сынов советской Сибири сражается в наших рядах.

Командиры, политработники и красноармейцы нашей части, выполняя приказ любимого вождя товарища Сталина, согретые любовью всего советского народа, заявляют: «Немецкие захватчики будут истреблены и уничтожены, мы сдержим написк врага любой ценой, назад не сделаем ни шагу, мы отбросим врага на запад».

Товарищи рабочие, колхозники, интеллигенция Новосибирской области!

От имени и по поручению земляков бойцов, командиров и политработников энской части мы вызываем вас на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Встретим великую дату—четверть века советской власти—мы—боевыми делами, тысячами истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над врагом, вы—выполнением и перевыполнением плана выплавки первоклассной стали, добычи угля и выпуска оборонной продукции, полным окончанием хлебосдачи и увеличением продовольственных запасов для Красной Армии.

Дорогие земляки!

Вашу любовь к нам, ваше доверие мы оправдаем.

Мы выполним клятву, данную родине, великому Сталину, — уничтожим гитлеровскую гадину, освободим нашу землю от захватчиков.

Победа будет за нами!

Смерть немецким оккупантам!

Письмо подписали командиры, политработники и красноармейцы действующей энской сибирской части.

Здесь не торопятся

Колхоз «Политотделец» убирает озимой ржи на площади 244 га закончил. Работали в основном вручную.

Плохо обстоит дело с уборкой пшеницы. Из засеянных 186 га на 5 сентября убрано только 10. Еще хуже с госпоставками. Колхоз должен вывезти 2.500 центнеров ржи и пшеницы, но не вывез еще ни одного килограмма.

К скирдованию приступили

28 августа, работают только ночью; на 5 сентября заскирдовано 33 га. Забыли вспахано 12 га, озимых посеяно 67 га.

Хочется спросить у руководителей колхоза: чего они ждут? Хочется также им напомнить: скоро наступят дождливые дни, а за ними — морозы. А время сейчас военное, и хлеб нужен фронту.

А. Метелева.

Вручную заскирдовали 2,70 га

В дни фронтовой декады правление колхоза имени Кирова, Сергеевского сельсовета, для скирдования хлеба организовало ударную бригаду из 8 человек.

По-стахановски работала бригада; за один день 7 сентября заскирдовала вручную 2,70 га.

В начале уборочной кампании в колхозе имени Кирова, Сергеевского сельсовета, бригадирам полеводческих бригад было дано указание о

необходимости использования на уборке хлеба рогатого скота.

Невозможно, — говорили бригадиры.

Однако колхозники этого колхоза т. т. А. Янова, Татьяна Юркова, Мария Бочкина, Василиса Танцырева доказали, обратное. Эти товарищи, используя коров, ежедневно выполняют и перевыполняют задания. Состояние скота хорошее.

Ксенофонтов.

Время не ждет

В артели «Путь Ленина», Ольговского сельсовета, на 5 сентября заскирдовано всего 21 га, озимых посеяно 49,82, поднято паров 79,33. Зерно имеет большую влажность, между тем ремонт сушилки преступно затягивается.

К госпоставкам колхоз еще не приступил, нехватает мешкотары, а между тем в колхозе есть и лен и конопля. Плохо поворачивается руководство, а пора было бы зашевелиться и взяться за работу как следует. Время не ждет.

Есть, однако, в колхозе люди, работающие добросовестно, перевыполняющие задания. Звено И. Е. Астафьева, работа на косьбе крюками, постоянно перевыполняет нормы, Звеньевая И. Е. Астафьев, Х. Алехина, З. Алехина, С.

Астафьева, А. Беклемищева ежедневно выполняют свое задание на 140 процентов.

Хорошо работают и некоторые подростки. Так, Беляева, Овсянникова, Колодина, работая на вязке снопов, норму в 40 снопок в день значительно перевыполняют. А. Беклемищев и М. Зверьков работают на машинах и свою дневную норму ежедневно выполняют.

Но хорошая работа не популяризируется. Лучших людей мало знают, опыт их не передается отстающим.

Руководство колхоза и партийная организация совершенно бездействуют, занимаются попустительством. А между тем в наше суворое время на полевых работах должна быть железная дисциплина и умелая организация труда.

Ф. Еремин.

Качественно ремонтировать комбайны

Несмотря на то, что в колхозе «Путь Ленина» имеется 2 комбайна, работают на уборке хлеба, главным образом, вручную, так как комбайны эти постоянно находятся в ремонте.

Машинно-тракторной станции необходимо серьезно подходить к этому вопросу и качественно ремонтировать машины. Надо понять, что каждый час простой комбайна затягивает уборку урожая.

М. Федорова.

За небрежность — к ответу

В колхозе «Политотделец», Ольговского сельсовета, на уборке урожая работают два комбайна № 20 и № 12.

Комбайн № 20 потребовал ремонта. Из-за небрежного отношения к машине комбайнерки Шаховой сломался мотор. Шахова и штурвальная Гулевская отправили комбайн на ремонт в МТС. Комбайнерка Шахова из этого ремонта могла бы извлечь для себя большую пользу, но она не только не присутствовала при ремонте, но вообще куда-то исчезла. Директор МТС т. Лата от правил штурвальную разыскивать комбайнерку, но поиски были напрасны.

Политотделу МТС необходимо обратить самое серьезное внимание на трудовую дисциплину и к таким работникам, как комбайнерка Шахова применять самые строгие меры.

М. Аникина.

„Потеря быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии“.
М. И. Калинин.

На полях колхоза имени Буденного

На фронтовой вахте

На полях шумят тракторы, комбайны... Работа спорится. Люди работают не жалея сил, действительно, по-фронтовому и перевыполняют задания. Анна Арышева, Елена Арышева, Таисия Ожичакова и другие дают ежедневно на косьбе хлеба по полторы—две нормы.

Хорошо помогают колхозу приехавшие из поселка Я

служащие. Они также перевыполняют свои задания. Работая на вязке снопов, Лапицкая, Биркан, Кононенко, Гордеева выполняют по 4 нормы.

Умелое руководство и дружная работа дали возможность колхозу имени Буденного выполнить государственный план по уборке урожая полностью.

Р. Лабутин.

По 3-4 нормы

Фронтовая декада вдохновила людей на работу. По-стахановски работает 1 полеводческая бригада под руководством бригадира Е. К. Арышева. Между звенями широко развернуто соревнование, победителем в котором всегда выходит звено Лапицкой. Оно всегда выполняет на вязке снопов по полторы — две нормы, а звеньевая — и по 3—4 нормы в день.

Члены бригады Клавдия Абросимова, Аксинья Ожичакова, Мария Арышева ежедневно выполняют задания на вязке снопов на 150 процентов.

Внимательно относится бригадир и к новому пополнению, быстро обучает новичков искусству полевых работ.

П. Радченко

В подарок бойцам

Члены колхоза имени Буденного решили собрать овощи на своих приусадебных участках в подарок бойцам РККА.

Буквально в течение нескольких минут было принесено колхозниками 150 килограммов картофеля, 80 кг свежей капусты, 10 кг табаку и проч.

Колхозник Е. Ф. Арышев принес в подарок бойцам 15 кг картофеля, 15 кг капусты и 1 кг табаку.

Хорошему примеру колхозников артели имени Буденного должны последовать и другие колхозы.

К. Лобунов.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 8 сентября. ТАСС. Как передает лондонское радио, сегодня в палате общин Черчилль сделал сообщение о военном положении. Он рассказал палате общин, что во время своего визита в Москву он и Гарриган имели долгие беседы со Сталиным и Молотовым. Эти беседы имели теплый и дружеский характер.

Черчилль заявил, что русские не считают, что Англия или Америка сделали достаточно для того, чтобы облегчить бремя России, и это неудивительно, принимая во внимание ожесточенность натиска, который русские выдерживают с исключительным упорством. Русские наносят тяжелые удары противнику. Премьер-министр подчеркнул, что русские могут быть вполне уверены в лояльности и помощи Англии.

Нашей целью, — заявил он, — так же как и целью Соединенных Штатов, является оказать им помощь, не считаясь ни с какими потерями и жертвами, и как можно скорее. После своего визита я вполне убежден, сказал Черчилль, что Советская Россия твердо решила сражаться до конца, до полного разгрома гитлеризма. Когда в Европе пробует час освобождения, а он неизбежно пробует, он явится также часом возмездия. Все те, кто принимал участие в злодеяниях Гитлера, предстанут перед правосудием и несут заслуженное наказание.

Черчилль заявил далее, что в течение июля Рузвельт послал несколько миссий в Англию. Во главе этих миссий были — глава Генерального Штаба американских военных сил Маршалл, глава Американского Морского Флота адмирал Кинг и личный представитель Рузвельта Гопкинс. Во время их пребывания в Лондоне союзники были приняты решения, которые окажут огромное влияние на развитие военных операций не только в Европе, но и во всем мире. В конце июля было достигнуто полное соглашение между Соединенными Штатами и Англией относительно дальнейших действий союзников. Эти решения касались не только развития военных действий, но также и производительности как английских, так и американских заводов. Эти же вопросы побудили Черчилля поехать в Москву.

Черчилль заявил, что он имел причины считать положение союзных войск в Египте не вполне удовлетворительным. Хотя боевой дух войск стоит на высоком уровне, мы сочли необходимым произвести некоторые изменения в командовании союзных войск, чтобы дать армии новый толчок и новых лидеров. Черчилль заявил, что сочетание генерала

Александра и генерала Монтгомери является наиболее благоприятным для общего командования на Востоке. Генерал Окинлек ушел в отставку по собственному желанию; его услуги могут быть использованы на дальнейшем этапе военных действий. Благодаря полученным подкреплениям 8 армия в настоящее время сильна, как никогда. Во время боев из восьмой армии создалась новая армия. Палата общин может быть уверена, что восьмая армия не только сможет продержаться дни и недели, но сможет в течение нескольких месяцев вести успешные наступательные действия. За последнюю неделю военные операции развивались неблагоприятно, что подтверждает своевременность и необходимость проведенных мероприятий.

Черчилль сообщил, что потери на море еще очень велики, но за июль, август и первую неделю сентября произошел перелом в лучшую сторону. Строительство новых торговых судов превышает цифру потерь. Это доказывает, что обединенные усилия Англии и Соединенных Штатов привели к улучшению в положении союзных вооруженных сил на море.

Премьер сказал, что конвоирование судов на Мальту представляет собой большие трудности. Однако прибытие последнего каравана судов на Мальту доказывает, что эти трудности могут быть преодолены и преодолеваются. Огромную роль играет в деле конвоирования сотрудничество английских воздушных и морских сил. Тот факт, что в настоящее время в конвое принимают участие авианосцы, сильно увеличил мощь английского флота.

Черчилль назвал рейд на Дуббии тяжелой и жестокой схваткой. Подобные столкновения будут все чаще происходить по мере развития военных операций на территории Европы. Черчилль заявил, что эта операция была необходимой подготовкой для основного развернутого наступления на противника на европейском континенте. Командование противника не знает, с какими силами, когда и где ему придется столкнуться.

В течение июня—августа английская авиация сбросила на Германию почти вдвое больший груз бомб, чем за такой же период прошлого года. Процент удачных попаданий в важные объекты значительно увеличился. Необходимо отметить, что с английской авиацией действуют американские пилоты на своих «летающих крепостях», что в свою очередь открывает новые возможности в развитии военных операций в воздухе.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее **Сталинграда**, а также в районах **Новороссийск** и **Моздок**. На других фронтах существенных изменений не произошло. *

За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках национальной обороны произошли бои с противником.

Из утреннего сообщения 8 сентября

В течение ночи на 8 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее **Сталинграда**, а также в районах **Новороссийск** и **Моздок**. На других фронтах существенных изменений не произошло. *

Западнее **Сталинграда** продолжались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения отбили атаку противника. Немцы подтянули новые силы и при поддержке танков в течение нескольких часов пытались прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев были отбиты. На поле боя против-

ника оставил 6 подбитых танков и более 200 трупов солдат и офицеров. *

Юго-западнее **Сталинграда** наши войска вели оборонительные бои. Н-ская часть отбила несколько атак противника и уничтожила 4 немецких танка и свыше роты гитлеровцев. На другом участке наше подразделение ночью совершило вылазку в расположение противника. Советские бойцы разгромили штаб румынского батальона, перебили 80 румынских солдат и офицеров и взорвали 7 автомашин с боеприпасами.

Из вечернего сообщения 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее **Сталинграда**, а также в районах **Новороссийск** и **Моздок**. На других фронтах существенных изменений не произошло. *

За 8 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника. *

Западнее **Сталинграда** наши войска вели напряженные бои с крупными силами немецкой пехоты и танков. После двухдневных упорных боев наши части оставили 2 населенных пункта. Гвардейцы Н-ской стрелковой части отбили не-

участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. *

В районе **Моздок** наши части вели бои с переправившимися через водный рубеж войсками противника. Группа танков и свыше батальона немецкой пехоты перешли в наступление на участок, который обороняла Н-ская часть. Наши бойцы подпустили неприятеля на близкое расстояние, а затем минометным и пулеметным огнем прижали гитлеровцев к земле. Все попытки врага возобновить атаку провалились. В результате этого боя уничтожено 3 немецких танка и до двух рот гитлеровцев.

В районе **Моздок** наши части отбивали ожесточенные атаки противника. Немцы потеряли 7 танков и до роты пехоты. Танкисты Н-ской части подбили 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и сбили до взвода гитлеровцев. Всего в течение дня танкисты Н-ской части подбили 13 танков противника. *

Юго-западнее **Сталинграда** наши части отбивали ожесточенные атаки противника. Немцы потеряли 7 танков и до роты пехоты. Танкисты Н-ской части уничтожили 2 роты румынской пехоты. *

В районе **Новороссийска** продолжались ожесточенные

Они поняли свой долг перед родиной

Долгое время на Ялтинском комбинате лесотаски №№ 1, 2, 4 не выполняли план по выгрузке леса.

Причина невыполнения плана заключалась главным образом в безответственном отношении бригадиров к своим прямым обязанностям. Плохая организация труда приводила к тому, что рабочие лесотасок полностью не были загружены и часто бездельничали. Совершенно отсутствовал планово-предупредительный ремонт ряда механизмов, что приводило к простоям.

Лесозавод включился во всесоюзное соревнование, но ни низовые партийные, ни профсоюзные организации не придали этому большого политического значения, не мобилизовали рабочих на свое временное выполнение плана. В итоге

бригада т. Дмитриева (лесотаска № 1) в августе выполнила только на 54 процента, бригадир лесотаски № 2 тов. Клишин выполнил план на 62 процента, лесотаска № 4 (бригадир Немыкин) — на 60 процентов.

20 августа вопрос о безраздельной работе этих бригадиров обсуждался на заводском партийном бюро. Было принято решение: «Обязать завком на ближайшем заседании рассмотреть вопрос о работе членов профсоюза т. Дмитриева, систематически не выполняющего план по выгрузке леса и тем самым срывающего выполнение социалистических обязательств».

Аналогичное решение вынесено и в отношении других бригадиров.

Завком лесокомбината, обсу-

див этот вопрос, постановил исключить из членов профсоюза бригадиров указанных бригад.

По этим решениям заводская партийная организация провела большую политиковоспитательную работу. Тов. Дмитриев и другие бригадиры поняли, что они работали не так, как это требуется в военное время, глубоко почувствовали свой долг перед родиной и быстро перестроились. Сейчас т. Дмитриев свое задание выполняет на 300 процентов, работает так, как подобает советскому патриоту. План выполняют и тт. Клишин и Немыкин.

«**Е. Накорякова.**

**Ответственный редактор
А. Ирисов.**